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Papai motorista

O 6nibus sai do ponto quase vazio. Eu vou na frente, no primeiro banco. Mamé&e do meu lado, papai
dirigindo.

Passa casa, passa céu. Vejo tudo pela janela. Entra um ventinho bom.

Eu estou de roupa nova. E botei uma sandalia legal que mamae comprou ontem.

Dia de domingo, a gente pode passear de 6nibus com o papai. Nos outros dias, ele diz que fica cheio
demais. A barra é pesada.

Jéa faz tempo que vou neste passeio. Os caminhos as vezes séo diferentes, depende da linha. A que eu
gosto mais é esta, que vai pra praia.

O 6nibus sai do ponto num lugar fresco, cheio de arvores, perto do morro. Vai descendo, descendo...
Pega passageiro, pega passageiro. Entéo eu fico pequenininha.

Quando ele est4 mais vazio, eu levanto do meu lugar numa parada, e vou falar umas coisinhas com o
papai.

Assim:

--- Tem sorvete la no final da linha?

Ou assim:

--- Vocé volta com a gente para casa?

Papai responde rapidinho e mamae me chama pra sentar. E gostoso!

(LENY WERNEK - Papai Motorista. Sdo Paulo, Melhoramentos, p2-9)

01 - No que se refere o texto é incorreto afirmar:

a) A profissdo do pai da narradora € motorista.

b) O passeio descrito ndo pode acontecer durante a semana porque o 6nibus esta sempre cheio.
¢) O 6nibus faz sempre 0 mesmo caminho.

d) O ponto de énibus fica perto do morro.

02 - Assinale a alternativa em que as palavras acentuadas sdo proparoxitonas:
a) vocé// énibus.

b) sanddlia/l arvore.

c) dnibus // arvore.

d) vocé// sandalia.

03 - Assinale a alternativa em que a divisdo silabica esta correta:
a) bar-ra// ven-tin-ho.

b) pas-sa-gei-ro // pa-pai.

) pe-que-nini-nha// prari-a.

d) pas-se-io // carmi-nhos.

04 - “Gostoso” tem som de Z, mas se escreve com S, assim como:
a) levesa// coisa.

b) meloso // goso.

¢) fuso // graniso.

d) amoroso // jeitoso.

05 - Em “ --- Tem sorvete 14 no fim da linha?” Assinale a alternativa que justifica corretamente o uso do ponto:
a) marcar o final dafrase interrogativa.

b) marcar simplesmente o final da frase.

¢) marcar afalade umacrianca.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

06 - Marcelo paga R$ 450,00 de aluguel. O proprietéario informou que haverd um aumento de 10%. Qual serd o
valor do aluguel?

a) R$ 495,00

b) R$ 500,00

c) R$ 510,00

d) Nenhuma das aternativas anteriores

07 - Calcule a area de um retangulo de medidas 5 cm e 12 cm.
a) 50 cm?2

b) 58 cm?

¢) 60 cm?2

d) Nenhuma das aternativas anteriores



08 - O numero 64.000 também pode ser escrito na forma:
a) 64 x 103

b) 6,4x 10

) 640 x 10

d) Nenhuma das alternativas anteriores

09 - Os lados de um triangulo medem respectivamente: 5,6 cm; 4 cm; 3,5 cm. Qual € o seu perimetro?
a) 12,6 cm

b) 13,1 cm

¢) 13,5¢cm

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

10 - Uma roda da 80 voltas em 20 minutos. Quantas voltas dara em 28 minutos?
a) 110 voltas.

b) 113 valtas.

¢) 115 voltas.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

11 - Segundo a Lei Complementar n° 239/1998, que dispde sobre o Regime Juridico Unico dos Funcionarios
Publicos de Maringa, a investidura em cargos de provimento efetivo serd feita através de concurso publico, com
validade de até:

a) 02anos

b) 01ano

¢) 03anos

d) 04 anos

12 - Segundo a Lei n°® 239/1998, a investidura em cargo publico ocorrera com:
a) A ndo aprovacdo em concurso publico

b) A posse

¢) A demissdo

d) Nenhumadas aternativas anteriores

13 - A Lei Complementar n° 348/2000, dispde sobre a avaliagdo de desempenho do servidor em estagio
probatdrio. Segundo esta Lei a avaliagdo sera homologada:

a) Por qualquer pessoa

b) Pelo Presidente da Camara Municipal

¢) PelaChefiamediatado servidor

d) Nenhumadas alternativas anteriores

14 - Segundo a Lei n° 348/2000, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo cumprira estagio
probatoério de:

a Olano

b) 02 anos

¢) 03anos

d) 04 anos

15 - Numa via urbana de transito rapido um caminhéo circula a 60 km/h e um énibus a 70 Km/h. Quem esta
infringindo a lei?

a) O motorista do caminhao.

b) O motorista do 6nibus.

¢) Nenhum dos dois.

d) Osdois.

16 - Diante da placa ® vocé entende que:

a) E obrigatorio virar adireita.

b) E obrigatério virar & esquerda.

¢) Hauma curva acentuada a direita a frente.

d) Hauma curva acentuada a esquerda a frente.

17 - De acordo com o DENATRAN sobre causas de acidente no transito; assinale alternativa correta:

a) 40% acontecem durante o dia e com tempo bom, 30% ocorrem em linha reta, com os veiculos em sentidos opostos,
24% das mortes em rodovias sdo causadas por colisdes frontais e 6% dos acidentes envolvem atropel amentos.

b) 55% acontecem durante o dia e com tempo bom, 64% ocorrem em linha reta, com os veiculos em sentidos opostos,
37% das mortes em rodovias sdo causadas por colisdes frontais e 15% dos acidentes envolvem atropel amentos.



¢) 60% acontecem durante o dia e com tempo bom, 70% ocorrem em linha reta, com os veiculos em sentidos opostos,
33% das mortes em rodovias sdo causadas por colisdes frontais e 29% dos acidentes envolvem atropel amentos.
d) 40% acontecem durante o dia e com tempo bom, 30% ocorrem em linha reta, com os veiculos em sentidos opostos,
28% das mortes em rodovias sdo causadas por colisdes frontais e 12% dos acidentes envolvem atropel amentos.

18 - Dirigir em excesso de velocidade consiste:
I - Uma negligéncia do condutor.

Il - Um desrespeito as leis e ao préximo.

111 - Uma impericia do condutor.

IV - Uma imprudéncia do condutor.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas| eall estdo corretas.

b) Apenasll ealll estéo corretas.

c) Apenas|l alV estdo corretas.

d) Apenasllil ealV estdo corretas.

19 - Segundo o Art. 230 do CTB — Cadigo de Transito Brasileiro; pneu careca é infragao:
a) Gravissima.

b) Grave, multa e retencdo do veiculo para regularizacdo.

¢) Media, multa e apreensdo do veicul o até ser sanado.

d) Leve.

20 - O Codigo de Transito Brasileiro — CTB Foi instituido através da lei 9.503, criada no ano de:
a) 1997 e suavigénciadeu-se a partir de janeiro de 1998.
b) 1998 e sua vigéncia deu-se a partir de janeiro de 1999.
) 1999 e suavigéncia deu-se a partir de janeiro de 2000.
d) 2008 e sua vigéncia deu-se a partir de janeiro de 2009.

21 - Tréansito é a utilizacao das vias por pessoas, veiculos e animais, para fins de:
a) Projetos, logradouros, estatisticas e controle.

b) Paisagismo, passeatas, diversdo e publicidade.

¢) Circulagdo, parada, estacionamento e operacdo de carga e descarga.

d) Caca, pesca, atividades ecoldgicas e passei maritimo.

22 - Aponte qual das alternativas ndo é um objetivo do sistema nacional de transito:

a) Estabelecer diretrizes da politica nacional de transito, com vista a seguranga, a fluidez, ao conforto, a defesa
ambiental e a educagdo para o transito e fiscalizar seu cumprimento.

b) Estabelecer a sistemética de fluxos permanentes de informacdes entre os seus diversos 0rgaos e entidades, a fim de
facilitar o processo decisorio e aintegragdo do sistema.

¢) Fixar, mediante normas, a padronizacdo de critérios técnicos, financeiros e administrativos para a execugdo das
atividades de trénsito.

d) Projetar veicul os seguros baseados na nova legislagdo de transito.

23 - Em tratores equipados com tra¢do auxiliar a operacao devera cumprir as seguintes recomendacgdes:

a) Trabahar somente com atragdo dianteira desligada. Nas mudancas de &rea ligar atragéo.

b) Independentemente do local e condigéo de trabalho é recomendado transitar com a tracéo dianteiraligada.

€) Quando se tratar de trator com tragdo auxiliar o operador deve ligar a tragdo para o trabalho e desligar somente
guando for transitar distancia acima de 40 quildmetros.

d) Trabalhar nalavouracom atracgo dianteiraligada. Nas mudancas de &rea estradas e carreadores dedligar atrago.

24 - Em tratores agricolas encontramos o simbolo ao lado que indica:
a) Sistemardapido paravelocidade e lento parao hidraulico.

b) Sistemarapido ou regulagem méaxima.

¢) Velocidade maxima de trabalho.

d) Areade preservagio ambiental.

25 - Em tratores agricolas encontramos o simbolo ao lado que indica:
a) Tracdo dianteirado diferencial.

b) Bloqueio datracdo dianteira.

¢) Blogueio do diferencial.

d) Blogueio da caixa de transmissdo.
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26 - Em relacéo aos cuidados operacionais da embreagem é correto afirmar:

a) Nenhuma das alternativas abaixo sdo verdadeiras.

b) O operador ndo precisa se preocupar com a embreagem, pois se patinar o platd controla a patinagem evitando o
desgaste da mesma.

c) O operador deve se preocupar com a embreagem, porém caso a embreagem patine o calor gerado faz com que o
conjunto disco/platé faz o controle da patinagem evitando que ocorra o desgaste da embreagem.

d) O operador deveter o cuidado para a embreagem nao patinar, dar tranco ou descansar o0 pé no pedal.

27 - A Resolugdo n° 281 de 26 de junho de 2008 do Contran (Conselho Nacional de transito) regulamenta que:

I- Tratores, colheitadeiras e outros maquinarios sé poderdo transitar fora da propriedade se estiverem
registrados e emplacados.

I1- Tratores poderao circular pelas vias publicas sem identificacéo, desde que estejam equipados com fardis, seta,
luz de alerta e luz de freio.

I11- A regra é valida para todos tipos de maquinas zero quilometro ou usadas.

IV- O transito de tratores, colheitadeiras e outros maquinarios sem o licenciamento e emplacamento dard multa
e 07 (sete) pontos na Carteira Nacional de Habilitac&o.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas| elll estdo corretas.

b) Somente as afirmativas|l elll estdo corretas.

c) Somente as afirmativas|, Il eV estdo corretas.

d) Somente as afirmativas| elV estéo corretas.

28 - Realizar o latreamento em um trator significa:

a) Adequar o peso do trator de acordo com operaco e tipo de terreno.

b) Colocar peso nos tratores de acordo com o implemento utilizado.

¢) Retirar peso dos tratores de acordo com o implemento utilizado.

d) Acrescentar 4gua nos pneus para possibilitar maior estabilidade no momento do trabal ho.

29 - O filtro sedimentador € o responsavel por realizar a filtragem do 6leo diesel proporcionando:
a) Aumento do periodo de troca dos filtros de combustivel.

b) Maior vida Util de todo sistema de combustivel.

¢) Melhor filtragem do sistema de lubrificag8o aumentando a vida Gtil do motor.

d) Melhor qualidade e desempenho do 6leo do motor.

30 - Quando um trator estiver com a bateria descarregada impedindo que o operador consiga dar partida no

motor serd necessario:

a) Dar um tranco no trator e ab mesmo tempo partida com a chave.

b) Trocar a bateria por uma carregada ou em ultimo caso utilizar uma bateria auxiliar ligando positivo com positivo e
negativo com negativo.

¢) Utilizar umabateria auxiliar ligando positivo com negativo e negativo com positivo.

d) Utilizar uma outra bateria ligando os cabos de qualquer forma pois a ordem de ligacdo nd muda em nada a
voltagem da bateria.



